

✓ Досуг

## Сохранили в памяти

**В нашем музейном комплексе выставки очень частые и познавательные. Расскажу о двух последних, которые вызвали большой интерес у членов нашей организации ВОИ.**

### Военный хлеб

В годы войны в нашей Сейме был аэродром, где тренировали лётчиков и испытывали самолёты. Здесь же существовал арсенал, где хранилось оружие.

Железнодорожная станция формировала эшелоны артиллеристов, танкистов и пехотинцев, обученных в военных посёлках вокруг. В Решетихе и Красной горке работали госпитали, где лечились и восстанавливали силы раненые на фронте. Увы, вылечивались не все — в Володарске есть военные захоронения, к которым мы сегодня возлагаем венки и цветы.

Так что у населённого пункта, расположенного, казалось бы, в глубоком тылу, богатая военная история. Она и стала основой для выставки. Зимняя и летняя одежда лётчиков, макеты самолётов, памятные фотографии — всё это производит неизгладимое впечатление.

А как выживали в тылу? Две мельницы и причал на Оке обеспечивали мукой и население, а по большей части отправляли продовольствие на фронт. По-

рой зерно поступало отсыревшее, поэтому его надо было ещё «выходить» (ударение на первый слог), довести до кондиции и потом использовать.

Памятен такой случай. Немецкий самолёт бомбил мост на центральной железнодорожной магистрали. Одна бомба попала в мельницу. Воронку вскоре заложили кирпичом, но всё равно место заметное, и мы до сих пор показываем его детям и внукам. В воду попал мешок с мукой. Но для многодетной семьи и намокшая мука была хлебом. Из мешка она перекочевала в наволочки, в которых её перетаскивали домой даже маленькие члены семьи. Тем и спаслись от голода...

### Квест на деньги

Позвали на блины с чаем, а искали... деньги. От царских купюр до тех, на которых был портрет Ленина.

Так необычно мы отметили праздники — масленицу, День защитника Отечества и 8 Марта. На праздничное чаепитие членов организации ВОИ пригласили в музейный центр наши

депутаты и поздравили всех присутствующих женщин. Каждой подарили по огромной и очень красивой розе. Представляете, в каком мы были восторге! От нашего общества мы тоже вручили каждой женщине подарок и вместе почаёвничали. Все остались довольны.

А в музейном центре нам показали выставку «Время — деньги». Очень интересно и познавательно. Ведущая Татьяна Викторовна Панкратьева рассказала о старых временах, сравнила цены в магазинах в разные периоды. Раньше в торговых лавках продавали всякую утварь: обувь, утюги, самовары, керосиновые лампы и т.д. Вы знаете, смотрели мы на всё это, и просто трогательно было вспоминать счастливые годы молодости.

Но оказалось, что это ещё не вся «денежная» программа. Член ВОИ Валентина Анатольевна Кукушкина провела, говоря языком современной молодёжи, квест. Вот замечательный конкурс!

Валентине Анатольевне показали кассу, из которой пропали деньги, и их было необходимо найти. Искали благодаря подсказкам, выполненным на старой купюре, где с обратной стороны царской денежки (а посередине портрет Ленина), напечатана лёгкая загадка. «Сыщица» их разгадывала с помощью зрителей и постепенно приближалась к успешному завершению поиска. И так нашлись все «пропавшие» 129 рублей.

Наблюдавшие и участвовавшие в этом квесте остались довольны результатом и громко хлопали. Потом сфотографировались на память.

**Татьяна КУРКИНА,**  
председатель РО ВОИ,  
г. Володарск

На снимке: Подсказка в виде простой загадки. И сразу находится место, где спрятаны следующие денежки.



премьеры «Каменного гостя», её приветствовали бурными аплодисментами. Тема возмездия — главная в спектакле. Режиссёр Елена Османова и другие участники представления считают, что не только взрослые, но уже и подростки понимают, как неизбежно наказание за проступки. Некоторая бесшабашность главного героя, или его безбашенность, говоря языком молодёжи, заиграла красками, понятными и современному искусственному театру, и обычному зрителю, нечасто переступающему порог театра.

Светлана ИСАКОВА



## Доступный театр

**В нижегородском театре кукол премьера. Выпущен спектакль по пьесе Александра Пушкина «Каменный гость» из его цикла «Маленькие трагедии». Таким образом, пополнилась линейка театральных постановок для взрослых, в сокращении которых кукольников упрекали ещё недавно.**

Эта тенденция будет укрепляться, как сообщила директор театра Алла Забегалова. Она назвала ещё несколько премьер 2023-го, которые будут адресованы взрослым зрителям. Но маленькие театралы не останутся внакладе. Они по-прежнему будут самыми желанными гостями этого удивительного учреждения культуры, где голосами Маугли, Медведя с Машей, доктора Айболита с ними разговаривают чудесные куклы.

Но нашу газету, как обычно, волновал вопрос доступности зрительного зала. Здание старинное, представления идут на втором этаже, куда надо подняться по довольно крутой лестнице. Как

с этим справиться человеку, скажем, с ДЦП? «Мы поможем, — заверила нас директор театра. — Надо только при покупке билета предупредить, что будущий зритель имеет ограничения при передвижении».

В театре есть подъёмник для инвалидов. Закуплено специальное оборудование, с которым работает тифлокомментатор. Он обучен вести спектакль, передавая его особенности незрячим людям. Правда, группа таких зрителей не должна превышать 20-ти человек. Но, как показывает практика, при умелой организации это вполне приемлемо.

А что касается мартовской

✓ Помощь защитникам



## Раз вложились, два вложились — будет печенюшка!

**И даже не одна, а две. Печки, известные как «буржуйки», отправились в новые российские регионы, где будут согревать тела и души военнослужащих, которые защищают Донбасс, и его мирных жителей.**

Средства на приобретение печек собрали сотрудники Чернухинской школы-интерната для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (это образовательное учреждение находится в Лысковском районе). Но это ещё не вся посылка. На остатки собранных средств чернухинцы закупили большую коробку тушёнки, которую тоже отправили в адрес Донбасса.

В Лысковской районной организации ВОИ, как сообщил её председатель Михаил Балаин, многие вовлечены в активную работу по сбору помощи защитникам Отечества, вяжут носки и перчатки, плетут маскировочные сети. Например, Альбина Корапсели, которая заслужила уважение в районе за такую свою общественную деятельность.

Подобные факты сегодня можно найти в каждом районе нашей области. Переместимся в село Светлое Семёновского района. Здесь имеется храм Владимирской Божией Матери. При нём и организовано производство вещей, так необходимых на донбасском фронте. Работают без какого-либо приказа. Председатель первичной ор-



ганизации ВОИ Наталья Голубева приглашает к участию в работе всех жительниц села. И те с удовольствием откликаются на предложение. Из Светлого на фронт уже отправлены 34 маскировочные сетки. Как сообщили мастерам, ими теперь пользуются танкисты, артиллеристы и многие другие военные.

Кстати, и в самом Семёнове при храме Всех Святых есть такая группа энтузиастов, которые плетут «маскировку». Среди участниц и матери мобилизованных военнослужащих. Пусть защитят их сыновей материнские хитросплетения!

Светлана МИХАЙЛОВА

